幸福生活像花儿一样

—把地方特色产业做优做强之二

●新华社记者 李银 庞明广 赵珮然

盛夏丽江, 艳阳高照。玉龙雪山脚下的云南丽江现代花 卉产业园,一座座智能温室大棚里,炽热的阳光穿过散射玻 璃顶,变得轻柔和煦,洒在一枝枝竞相盛放的玫瑰花上。

"散射玻璃可以让每一片花瓣被均匀照射,确保花色一 致,提升鲜花品质。"丽江现代花卉产业园产业规划负责人 张丽辉向记者揭开了大棚玻璃顶里的"玄机"。

棚外是夏日高原的热浪,棚内却是空气湿润、温度适 宜。传感器实时监测数据,智能系统自动调节着光照、通风 与水肥供应。看似寻常的田间劳作,在这里透着现代农业满 满的"未来感"。

"这片花,就是我们幸福生活的底气。"花卉工人和月 华穿梭在花海中,一边抹芽,一边笑着说。这是她最熟练 的活儿——捏去多余的芽,集中养分,确保每一枝花的饱 满与鲜艳。

三年前,就住在附近保吉村的和月华还得跑去城里打 工,如今,她每月稳定收入四五千元,旺季甚至能挣到 7000多元。更让她开心的是,产业园离家很近,骑车只要 15分钟,既能挣钱又方便照顾家里的老人、孩子。生活,真 如她手中的花一样,悄然盛放开来。

2025年3月,习近平总书记来到丽江现代花卉产业园考 察。从品种、价格,到冷链物流、务工收入……总书记看得

仔细, 问得具体。

"你们这个事业搞得很兴旺,符合现代农业发展方向。 祝你们的生活像花儿一样美!"总书记的话,像这高原阳 光,温暖心田,给了大家更足的信心与干劲。

位于低纬度、高海拔地区的云南是全球最适宜花卉生产 的地区之一,素有"植物王国""世界花园"的美誉。近年 来,依托气候温和、日照充足、雨量充沛的生态环境,云南 鲜切花年产量超200亿枝,全国市场上每10枝鲜切花,就

习近平总书记在云南考察时指出,云南花卉产业前景广 阔, 要着眼全产业链, 从种业端、种植端、市场端不断深耕 细作,让这一"美丽产业"成为造福群众的"幸福产业"。

总书记的殷殷嘱托, 回响在云岭大地田野间。昔日自种 自销的小产业,正蜕变为全链条现代化农业。

从田间到市场,一枝花走得远、卖得好,既要靠技术, 也要靠人心拢在一起,大家伙儿齐心干。

在昆明市晋宁区昆阳街道的花田里, 晋宁昆阳张良花卉 专业合作社负责人张良正在查看玫瑰长势。他十几年前就 琢磨着,"单打独斗"不是长久之计,拢起大家伙儿一起干 才有奔头。

2010年,张良牵头成立花卉专业合作社,从几户人家

起步,到如今社员已超260户,玫瑰种植面积逾2000亩。 大家一起种、一起管、一起卖,合作社统一管理、统一销 售,品质有保障,销路有盼头。社员们不仅有土地流转租 金,还能就地务工领工资,年终还有分红。

"以前一家一户种,价格压得死死的,挣不上啥钱。现 在拢成一股绳, 靠土地、靠技术、靠市场, 效益一年比一年

"一花独放不是春,百花齐放春满园。"2024年,合作 社73户股东分红近400万元,最高一户拿到20多万元。"大 家一起富,才是真正的'花开富贵'。"张良笑着说。

花田里花团锦簇, 花市里更是人声鼎沸。走进昆明国 际花卉拍卖交易中心的拍卖大厅,900多个交易席位座无 虚席。

玫瑰、百合、洋桔梗等40多个品类、1500多种鲜切花 的价格、评级信息在电子大屏上实时快速滚动。来自全国各 地的采购商紧盯屏幕,不时按下抢拍键。拍卖结束后,鲜花 马上进入打包环节, 连夜发货。

如今,这里已成长为亚洲第一、全球第二的花卉拍卖中 心, 日均成交鲜切花700多万枝, 发往全国各地, 远销50 多个国家和地区。

电商平台、直播带货、冷链物流……新业态的不断延

伸, 拉近了花田与市场的距离, 也拓宽了乡亲们的致富路。 云南花卉产业每年带动19万户花农户均增收5万元以上, 辐射带动100多万人就业创业,2024年全产业链产值超过 1400亿元。

2025年7月28日

不仅仅是云南, 花卉产业正成为全国多地的致富产 业。这些年, 习近平总书记赴地方调研时, 多次考察乡亲 们的"致富花",指引如何更好地让这一"美丽产业"成为 造福群众的"幸福产业"。

在山东菏泽尧舜牡丹产业园,总书记叮嘱"一个地方 的发展,关键在于找准路子、突出特色"。在河南南阳月季 博览园, 习近平总书记勉励地方产业"要善于挖掘和利用 本地优势资源,加强地方优质品种保护,推进产学研有机 结合,统筹做好产业、科技、文化这篇大文章"。

昆明滇池南岸,一片花田里,云南省农业科学院花卉 研究所研究员李淑斌头戴草帽,正仔细观察着月季新品种 的长势。长年累月在田间地头工作,他和学生们的皮肤已

"种子是花卉产业的'芯片'。"李淑斌说,"总书记多 次强调要把民族种业搞上去。不管吃多少苦, 我们也要把 花卉育种做好!"

2012年,李淑斌在法国访学时发现,虽然中国是月季 种质资源大国,但国内市场超过90%的"切花月季"品种却 依赖进口,核心母本掌握在外国企业手中。

访学归来,他和几名学生一头扎进昆明晋宁的一片荒山 里,潜心钻研月季新品种。十年间,他们走遍大半个中国, 收集品种资源3000余个,其中野生资源2000余份,涵盖60 个珍贵的中国古老月季品种和大量民间栽培品种。

如今,团队自主培育的"晋宁翠花"等品种已实现规模 化推广,成为市场抢手货。在他们和一代代科研工作者手 中,云南正努力打造全国领先的花卉种业高地,目前已获国 家新品种授权800余个,稳居全国第一。

从北京奥运会颁奖用花"中国红",到杭州亚运会颁奖 用花"赤子之心",一个个蕴含着传统花卉文化的云花新品 种,正从云南走向全国、走向世界。

(新华社北京7月24日电)

"空中赵子龙"乐以琴:凌云壮志 精忠报国

●新华社记者 唐文豪

在四川省雅安市芦山县乐以琴路,有一座 小小的四合院, 低调而古朴, 这里就是抗日英 烈乐以琴的故居。

乐以琴原名乐以钟,1914年出生于四川省 芦山县一个富足的家庭。乐以琴的父母十分重视 子女教育,少年时,乐以琴爱坐在母亲的膝前听 故事,《岳飞传》深深印入他的脑海里。家庭的教 育,在乐以琴的心里埋下了一颗爱国的种子。

九一八事变、 一・二八事变相继爆发, 山 河变色,民族危亡! 本已考入齐鲁大学的乐以 琴决定投笔从戎。

1933年春,乐以琴进入位于杭州的笕桥中 央航空学校学习。他立下铮铮誓言:"我决以鲜血 洒出一道长城,放在祖国江南的天野!"1936年, 乐以琴编入中国空军第4大队22中队任分队长。 1937年8月13日,淞沪会战爆发。15日,日本

铭记历史 缅怀先烈

海军航空队袭击笕桥机场,乐以琴所在第4大队起 飞迎战。这次空战中,空军第4大队共击落敌机6 架,其中乐以琴驾驶2204号战斗机打下4架。

同年8月21日, 乐以琴与战友奉命阻击日 机,他又击落日本战机2架,成为中国空军史 上第一位王牌飞行员。

乐以琴的战绩一时震动了整个世界,被当 时的媒体争相报道。人们把乐以琴和大队长高 志航、战友刘粹刚及李桂丹并称为中国空军 "四大金刚""四大天王", 乐以琴更是获得"空 中赵子龙""江南大地之钢盔"美誉。

1937年12月3日,南京失守前夕,中国空 军能飞上天的战机已不足20架。乐以琴毅然驾 驶战斗机起飞截击敌机。面对数十架敌机,乐 以琴无所畏惧,与日军拼死鏖战,直到坠机殉 国,年仅23岁。

如今,在乐以琴故居旁边,新开放了乐以琴 生平事迹暨乐氏家风展,展览以一张全家福为结 尾。讲解员宋越悦介绍,1937年初,乐以琴回家 过年拍下了这张照片。照片上,乐以琴抱着双膝,

笑着坐在最前面。这是他和家人最后一张合照。

73岁的乐家后人乐近刚长期担任义务讲解 员,向游客讲述六伯乐以琴的英雄事迹。生于 1952年的乐近刚没有见过六伯,但他常听父辈 们讲起乐以琴的故事。乐近刚说, 乐家家训将 "忠"放在家风之首。

乐以琴牺牲后,他的家人在悲痛之余,毅 然将国民政府发给烈属的抚恤金和部分家产捐 出, 创建了芦山县首所现代中学私立伯英中学。

1950年,私立伯英中学与原芦山中学正式 合并为新的芦山中学。2025年3月下旬,乐家 后人专程前往芦山中学参观,并成立了"乐以 琴奖教基金"支持学校发展。

芦山中学党委副书记、校长罗国锋介绍,私 立伯英中学以"忠勇报国"为校训,这样的爱国精 神与教育理念也铭刻进芦山中学的基因。

"芦山中学从一所县级中学发展为融合普 教、职教的综合性示范高中,我们始终继承英烈 精忠报国的遗志,为国培育更多有用之才。"罗国 (新华社成都7月26日电)

首届云顶碗世界高校腰旗橄榄球公开赛收官

7月26日,孩子们在山东滕州书城阅读书籍。 正值暑期,孩子们在学与玩中充实度过暑假。

新华社发(李志军摄)

我国3年共减少粮食损失超500亿斤

新华社济南7月26日电(记者韩佳诺 叶婧) 记者从24日至26日于山东济南召开的2025年国 际粮食减损大会上获悉,2024年我国小麦、水 稻、玉米三大主粮机收损失率分别为0.93%、 1.76%和2.06%,比2021年降低1至2个百分 点,3年共减少粮食损失500亿斤以上。

"中国政府始终把解决好14亿人口吃饭问 题作为治国理政的头等大事, 牢固树立节约减 损就是增产的理念, 扎实推进粮食全链条节约 减损。"农业农村部副部长张治礼在会上介绍, 通过加快推广精量播种技术,过去我国小麦一亩

地用几十斤种子,现在只要8至10公斤,玉米过去 一穴2至3粒,现在单粒就可以了。

据了解,在防灾减灾方面,我国累计建成超过 10亿亩高标准农田,大规模开展农田沟渠整治,超 过一半的耕地实现早能浇、涝能排;加强病虫害精 准监测预警,推进统防统治、绿色防控,近年来三 大主粮病虫害危害实际损失率控制在5%以内,每 年挽回产量损失2800亿斤以上。

在加工利用方面,我国制定实施食用米胚、大 豆蛋白等加工技术规范,合理控制加工精度,抓好 副产物综合利用,粮油加工损失率降低到1%以

内;推进豆粕减量替代行动,普及推广低蛋白 日粮技术,饲料中豆粕用量占比从2017年的 17.9%降低到2024年的13.7%,相当于节约豆

国家粮食和物资储备局副局长秦玉云表 示,国家粮食和物资储备局加强高标准粮仓建 设和绿色储粮技术应用,强化创新驱动,加强 宣传引导,多管齐下提升节约减损成效。

会上发布《粮食减损南南合作行动方案》,推 动国际社会减少粮食损失浪费,共同促进全球粮 食安全;发布《国际粮食减损大会济南倡议回顾》, 全面梳理近几年国际社会在减少粮食损失和浪费 方面的主要进展、做法、成效和不足。

大会由农业农村部、国家粮食和物资储备局、 山东省人民政府共同举办,主题为"科技创新赋能 节粮减损 全球携手共促粮食安全",来自62个国 家和国际机构的约300名代表参会。

新华社石家庄7月26日电(记者杨帆)

26日,首届云顶碗世界高校腰旗橄榄球公开 赛在张家口市崇礼区收官,11支中国高校球 队与1支由美国4所大学学生组成的联队同场

自腰旗橄榄球被列入2028年洛杉矶奥运 会正式比赛项目以来,这项强调技巧、协作与 包容性的运动迅速风靡全球。首届云顶碗赛事 采用了前沿的腰旗橄榄球"4+1"混合赛制, 即每支球队由4名男性队员与(至少)1名女 性队员组成首发阵容,强调团队协作、性别融 合与战术灵活性。

赛事在云顶滑雪公园内的云顶橄榄球公园 展开。参赛的中国队伍包括清华大学、北京大 学、复旦大学、浙江大学等11支高校队伍。美 国方面,加州大学圣巴巴拉分校、加州路德大学 等4所高校的球员组成了"美国大学联队"。

当天所有队伍均完成了小组赛、排位赛。

在冠军争夺战中, 首都体育学院队与浙江大学 队上演对决。上半场的一档进攻中,首体球员 杨程精准传球, 助攻队友渠性爽完成达阵, 这 记精彩的配合成为比赛的胜负手。最终前者以 19:18险胜,成功捧起首届云顶碗冠军奖杯。

云顶滑雪公园是北京冬奥会自由式滑雪与 单板滑雪赛场, 此次办赛的云顶橄榄球公园位 于云顶滑雪公园的核心区域。记者采访了解 到,近年来云顶滑雪公园持续推进冬奥遗产转 化利用,实现四季运营,为多元户外运动和全 球交流搭建平台。

赛事由崇礼区人民政府主办, 云顶滑雪公 园、鹰赛体育管理、北京大学体育教研部联合 承办。张家口云顶滑雪公园管理集团有限公司 总裁束文表示: "云顶碗赛事不只是一次挥洒 汗水的赛事, 更是一次不同国家间青年的跨文 化对话,希望未来能给全球青年提供更多连接 彼此的机会。"

坚定不移以习近平经济思想 指引吉林高质量发展

(上接一版) 坚决扛起维护国家"五大安全"重要 使命,扎实推动高质量发展,全力推进改革攻坚 突破,着力保障和改善民生,精心组织"十五五" 规划调研谋划,全面加强历史文化保护传承,久 久为功净化政治生态、优化营商环境,吉林全面 振兴呈现强基固本、聚势蓄能、提质焕新的良好 态势。

最让全省人民欢欣鼓舞、倍感振奋的是,习 近平总书记时隔五年再次踏上吉林大地,听取省 委和省政府工作汇报并发表重要讲话,为我们指 方向、定目标、明方略、绘蓝图,赋予吉林"在中国 式现代化建设中展现更大作为"使命任务。总书 记的亲切关怀和殷殷嘱托,凝聚起全省人民团结 奋斗的磅礴力量,激活了吉林高质量发展的万千 气象,奏响了白山松水全面振兴的时代强音。当 前和今后一个时期全省工作的主线,就是认认真 真、不折不扣贯彻落实习近平总书记在听取吉林 省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,切实 把总书记擘画的蓝图变成美好现实,奋力推动高 质量发展明显进位。

吉林的发展必须是、只能是高质量发展,这 是全省上下的普遍共识。高质量发展是习近平经 济思想中具有标识性的重要内容。习近平经济思 想作为马克思主义政治经济学在当代中国的最 新理论成果,深刻回答了推动高质量发展的一系 列重大理论和实践问题,为我们应对复杂形势、 抓好经济工作提供了强大思想武器。全省广大党 员干部要把学习贯彻习近平经济思想摆在更加 突出位置,在深学细悟中提高站位、把握大势,提 升能力、狠抓落实

坚定不移以习近平经济思想指引吉林高质 量发展,是具体的、实践的,不是抽象的、空洞的, 必须在抓落实上下功夫,拿效果说话,以实绩交 卷。要以现代化产业体系支撑高质量发展,把因 地制宜发展新质生产力摆在更加突出的战略位 置,守牢实体经济根基,强化科技创新引领,加快

构建体现吉林特色的现代化产业体系,努力把结 构单一的"二人转"变成多业并举的"众人行"。要 以改革开放赋能高质量发展,瞄准制约高质量发 展的堵点卡点和民生领域的难点痛点问题,以改 革破障除弊、以开放破局突围,把前进道路上的 "绊脚石"变成"垫脚石"。要以乡村全面振兴助力 高质量发展,坚持农业农村优先发展,统筹推进 科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业,推动 兴业、强县、富民一体发展,努力让农业基础更加 稳固、农村地区更加繁荣、农民生活更加红火。要 以科学规划指导高质量发展,锚定推动吉林高质 量发展明显进位、全面振兴取得新突破,大幅提 高群众生活质量和幸福感"两个目标",群策群 力、谋深谋实、精益求精,努力编制高质量、高水 平的发展规划。要以高质量党建引领高质量发 展,坚决扛牢全面从严治党政治责任,抓紧抓细 深入贯彻中央八项规定精神学习教育,不断提高 党的建设质量和水平,为吉林振兴发展提供坚强 政治保障。

殷殷嘱托指引前进方向,团结奋斗彰显使命 担当。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为 核心的党中央周围,学思践悟习近平经济思想, 坚定信心、乘势而上,苦干实干加油干,奋力谱写 中国式现代化吉林篇章,向总书记、党中央和全 省人民交上一份合格答卷。(据《吉林日报》)

遗失声明

王春生不慎将2020年棚户区改造项目 住宅房屋回迁安置入户结算凭证遗失,档案 编号: 12-207, 面积: 46.12平方米, 地 址: 福满家园129-3号楼2单元2层中门, 特此声明。

注销公告

大安市智慧金融纠纷调解中心(统一社 会信用代码:52220882MJ0B20879C)拟办 理注销登记,请相关债权人45日内持证明材 料到本中心清算组申报债权,处理有关事 务。逾期不办理的,按相关法规处理。

联系人:曲丽娜

特此公告

电话:13244460055 地址:吉林省白城市大安市人民东路司 法局东门吉林于晓辉律师事务所一楼

> 大安市智慧金融纠纷调解中心 2025年7月24日

遗失声明

杜志军不慎将2020年棚户区改造项目 住宅房屋回迁安置入户结算凭证遗失,档案 编号:3-138,面积:66.38平方米,地址:福满 家园127-3号楼2单元9层西室,特此声明。

遗失声明

贾增为不慎将白城市洮北区住房和城乡 建设局2020年棚户区改造项目房屋征收回 迁安置(住宅)公开抽签选定楼房房号确认书 遗失,征收编号:11-243,面积:80.54平方 米,地址:福满家园(曙光路)129-3号楼1单 元8层西,特此声明。

招聘启事

白城日报社广告部现面向社会招聘广告 业务人员。具体要求:具有广告行业从业经 验;具有较强的沟通表达能力;对广告业务工 作有较高的热情和优秀的沟通能力。

联系电话:3323838